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Enquête réalisée en ligne du 12 au 25 mai 2016.

Échantillon de 108 chefs dôentreprises ayant candidat® au « Deloitte 

Technology Fast 50 » au cours des dernières années

Aide à la lecture des résultats détaillés :
ÁLes chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

ÁLes rappels « V1 » sont issus de la première vague dôenqu°teréalisée par Harris Interactive en

juin 2015 auprès dôunéchantillon de 110 chefs dôentreprisesayant candidaté au « Deloitte

Technology Fast 50 » au cours des dernières années.

ÁLes rappels « V2 » sont issus de la deuxième vague dôenqu°teréalisée par Harris Interactive en

novembre 2015 auprès dôunéchantillon de 109 chefs dôentreprisesayant candidaté au « Deloitte

Technology Fast 50 » au cours des dernières années.

M®thodologie dôenqu°te

http://www2.deloitte.com/fr/fr/pages/technology-fast-50/topic/technology-fast-50.html?icid=top_technology-fast-50


La dynamique dôemploi et les 

perspectives dôavenir



Une dynamique dôembauchetoujours présente : 8 dirigeants sur 10 comptent

embaucher, dont 38% entre 2 et 3 salariés, et 23% entre 4 et 7 salariés

5

Et dans les 6 prochains mois, votre entreprise va-t-elle embaucher de nouveau(x) salarié(s) ?

- À tous, en % -

81

19

Oui Non

Combien de salariés votre entreprise va-t-elle

embaucher au cours des 6 prochains mois ?

- À ceux déclarant que leur entreprise va embaucher au 

cours des 6 prochains mois -

9 (V1 19 / 
V2 19)

38 (V1 32 
/ V2 36)

23 (V1 24 
/ V2 17)

30 (V1 25 
/ V2 26)

- (V1 - / 
V2 2)

Moins de 2 salariés

2 ou 3 salariés

4 à 7 salariés

8 salariés ou plus

Ne se prononce pas

Vont embaucher : 81%
85% novembre 2015

79% juin 2015



Les dirigeants interrogés se déclarent de plus en plus optimistes : à la fois pour

leur secteur (+3 points) mais aussi pour lôavenirde leur entreprise (+2 points)

6

25

69

6

Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt pessimiste Très pessimiste

Optimiste : 94%
91% novembre 2015

90% juin 2015

23

71

6

Pour lôavenir 

de votre 

secteur

Pour lôavenir 

de votre 

entreprise

Personnellement, êtes-vous optimiste ou pessimiste... ?

- À tous, en % -

Pessimiste : 6%
9% novembre 2015

10% juin 2015

Optimiste : 94%
92% novembre 2015

88% juin 2015

Pessimiste : 6%
8% novembre 2015

12% juin 2015



Que ce soit à court terme ou à long terme, plus de 2 dirigeants sur 3 ont le

sentiment que le développement du numérique va surtout créer des emplois

7

68

67

18

24

12

7

2

2

À court terme

À long terme

Va surtout créer des emplois Ni l'un, ni l'autre Va surtout détruire des emplois Ne se prononce pas

Selon vous, le développement du numérique et des nouvelles technologies va-t-il surtout créer des emplois, détruire des emplois, ou ni l'un ni

l'autre ?

- À tous, en % -



Les profils recherchés à 

lôembauche



Comme en novembre dernier, les profils les plus recherchés sont toujours des développeurs,

des commerciaux et des ingénieurs, mais relativement peu de consultants ou de métiers liés au

big data

9

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de lôexhaustivit®des réponses spontanées à la question

ouverte. La taille dôunmot dans le visuel représente sa fréquence dôutilisation: le mot écrit en plus gros caractères

est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. Lôemplacementdôunmot au sein du nuage nôa

pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont les compétences les plus recherchées dans votre entreprise aujourdôhui? Par exemple : data scientist, community manager,

développeur PHP, etc. ïQuestion ouverte, réponses spontanées

- À tous -

POUR RAPPEL 

Nuage de mots Vague 2 (novembre 2015)



Les modèles de développement 

économique



Le modèle de croissance mixte séduit aujourdôhuiprès dôuntiers des dirigeants,

soit davantage quôennovembre 2015 (+10 points)
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Quel est le mode de croissance privilégié par votre entreprise ?

- À tous, en % -

57

1

32

9

62

-

22

16

Croissance interne (organique), c'est-à-dire une
augmentation de vos ventes

Croissance externe, c'est-à-dire une acquisition de
société(s) concurrente(s) ou complémentaire(s)

Un mélange entre croissance interne (organique) et
croissance externe

Vous n'avez pas de modèle de croissance prédéfini, vous
vous adaptez en fonction des opportunités qui se

présentent

Vague 3 (mai 2015)

Vague 2 (novembre 2015)



Pour près dôunrépondant sur deux, la part du chiffre dôaffairesréalisée à lôinternationalsô®l¯veà

moins de 10%, même si la structure de lô®chantillonaugmente mécaniquement la proportion

moyenne de CA réalisée à lô®trangerpar rapport à novembre 2015

12

6

7

16

18

53

13

16

13

11

47

Plus de 70% Entre 50% et 70% Entre 20% et 50% Entre 10% et 20% Moins de 10%

Quelle est la part de votre chiffre dôaffaires(CA) réalisée à lôinternationalaujourdôhui?

- À tous, en % -

Vague 3 (mai 2016)

Vague 2 

(novembre 2015)



Les freins identifiés par les dirigeants pour un développement à lôinternationalsont

principalement une méconnaissance du « marché », la situation nationale actuelle en « France »

(de plus en plus citée) et des difficultés de « financement »

13

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de lôexhaustivit®des réponses spontanées à la question

ouverte. La taille dôunmot dans le visuel représente sa fréquence dôutilisation: le mot écrit en plus gros caractères

est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. Lôemplacementdôunmot au sein du nuage nôa

pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont les freins qui limitent le développement de votre entreprise à lôinternational? ïQuestion ouverte, réponses spontanées

- À tous -

POUR RAPPEL 

Nuage de mots Vague 2 (novembre 2015)



Évocations spontanées à propos des freins de développement à lôinternational

14

« La lourdeur fiscale 

française. »

« La faible 

pratique de 

langue 

anglaise. »

« Difficultés à embaucher. »

« Le budget et la 

connaissance 

des marchés. »

« Des taxes 

trop 

importantes. »

« La présence physique pour 

la création de filiale. »

« Le montant de 

lôinvestissement

requis. »

« Pénurie de 

ressources internes 

et problématique de 

la prospection à 

lô®tranger.»

« La 

méconnaissance des 

processus 

administratifs. »

« Des boulets 

aux pieds ! »

- À tous -

Quels sont les freins qui limitent le développement de votre entreprise à lôinternational? ïQuestion ouverte, réponses spontanées

« Les ressources 

commerciales et la 

méconnaissance du 

marché. »

« La taille et, pour nous, la 

relative facilité de la 

croissance en France. »



Lôint®r°t pour les entreprises 

françaises de la part 

dôinvestisseurs ®trangers



Un tiers des dirigeants interrogés ont observé un intérêt plus important de la

part dôinvestisseursétrangers pour les entreprises françaises dans leur secteur

16

33

60

7

Plus important Ni plus, ni moins important Moins important

Au cours des six derniers mois, avez-vous observé un intérêt plus important, moins important, ou ni plus ni moins important de la part

dôinvestisseursétrangers pour les entreprises françaises dans votre secteur ?

- À tous, en % -



Annexes



Profil de lô®chantillon: les 3/4 des répondants sont des dirigeants de PME,

principalement dans le secteur de lôinformatique

18

Combien de personnes travaillent actuellement dans votre entreprise ?

- À tous, en % -

18

74

8

-

21

73

5

1

19

75

6

-

Micro - entreprise (moins de 10
personnes)

PME (10 à 249 personnes)

Entreprise de taille
intermédiaire (250 à 4999)

Grande Entreprise (5000 et
plus)

Vague 3 (mai 2016) Vague 2 (novembre 2015) Vague 1 (juin 2015)

Et dans quel secteur votre entreprise exerce-t-elle ?

- À tous, en % -

49

23

9

8

4

7

Logiciels et Services
Informatiques

Internet Médias et Télécoms

Biotech et Sciences de la vie

Hardware et Electronique

Energie et Greentech

Autres

13%

18%

28%14%

Implantation du siège social

27%



Suivez lôactualit® de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy ïDirecteur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe ïResponsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de lô®tude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.


